
 

Контрольная работа.  

Вариант 1. 

Задание 1. Спишите текст, вставив пропущенные орфограммы и знаки препинания. Вставленные 

орфограммы подчеркните. 

(1) (По)б..регам л..сных  рек (по)руч..ям и старым канавам растёт з..лёная ива. (2)Кто (не)зна..т 

этого слабого  дерева (4)Ранн..й в..сною цв..тёт нежная ива а (над)нею в..ют..ся пчёлы собирают 

з..лотистую пыльцу.  

(5)Ива - неприхотливое дер..во. (6)Можно срезать её тонкий ствол в..ткнуть в землю – сама 

пуст..т корни начнёт расти и ветвит..ся. (7)(В)ивовых кустах обычно ж..вут и поют солов..и. (8) Ветер 

игра..т лё..кой л..ствою.  

(9)(Под)кустами ивы на б..регу сидят рыб..ловы. (10)С..дишь с удоч..кой (на)б..регу дыш..шь и 

(не)надыш..ш..ся, смотр..шь и (не)насмотр..ш..ся (на)з..ркал..ную гла(д/т)ь реки. 

Задание 2. Какие из утверждений НЕ соответствуют содержанию текста? Напишите  их номера. 

1. Ива цв..тёт ранней в..сной. 

2. Соловьи живут в ивовых кустах. 

3. Ива трудно приживается и пускает корни. 

4. Автор – рыболов. 

5. Рыбаки с..дят на берегу озера. 

Задание 3. Какое слово в предложениях 5-8 соответствует значению «прилагательное, которое 

описывает объект или существо, которое не требует особого ухода или внимания.». Выпишите это 

слово. 

Задание 4. Подберите антоним к слову «старым» в предложении 1. Запишите подобранный антоним. 

Задание 5. В каком из данных слов все согласные звуки – звонкие? Выпишите это слово, 

восстановив пропущенные буквы. 

  Пч..лы, бер..г, з..лёная, ж..вут. 

Задание 6. Выполните языковой анализ слов и предложения. 

(2) — морфемный  разбор: рыб..ловы. 

(3)  — морфологический анализ: (Под)кустами. 

(4)  — синтаксический анализ предложения: (По)б..регам л..сных  рек (по)руч..ям и старым канавам 

растёт з..лёная ива. 

Задание 7. Из предложения (2) выпишите глагол. Определите его спряжение и время. 

Задание 8. Из предложения (1) выпишите словосочетание (прилагательное с существительным) со 

следующими грамматическими признаками: мн. число, Дат падеж. 



Задание 9. Есть ли среди предложений 1-5 сложное? Напиши номер этого предложения 

Задание 10. Есть ли среди предложений 7-9 предложение с однородными членами?  Напиши номер 

этого предложения. 

 

Модель выполнения 

 

Вариант 1. 

Ответы к заданиям: 

1. 

(1) По берегам лесных рек, по ручьям и старым канавам растёт зелёная ива. (2)Кто 

не знает этого слабого  дерева? (4)Ранней весною цветёт нежная ива, а над нею вьются 

пчёлы, собирают золотистую пыльцу.  

(5)Ива -  неприхотливое дерево. (6)Можно срезать её тонкий ствол, воткнуть в 

землю – сама пустит корни, начнёт расти и ветвится. (7)В ивовых кустах обычно живут 

и поют соловьи. (8) Ветер играет лёгкой листвою.  

(9)Под кустами ивы на берегу сидят рыболовы. (10)Сидишь с удочкой на берегу, 

дышишь и не надышишься, смотришь и не насмотришься на зеркальную гладь реки. (82 

слова) 

2. 3,5 

3. неприхотливое 

4. новым / свежим (молодым – 1 балл) 

5. зелёная 

6. Морфемный разбор:  

 
    Морфологический разбор:  

(Под) кустами – сущ., обозначает предмет, (под чем?), н.ф. куст, нарицательное, неодушевленное, 

мн. ч., Т.п.; в предложении является обстоятельством. 

      

   Синтаксический разбор:  

 
Предл сущ.               прил.               сущ.      предл.         сущ.        союз   прил.                  сущ                       глаг.                 прил.                 сущ. 

По берегам лесных  рек, по ручьям и старым канавам растёт зелёная ива.  

 

(повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое, двусоставное, осложнено 

однородными обстоятельствами). 

 

+Подчеркнуть в предложении все члены предложения:  

Подлежащее: ива (существительное, именительный падеж, единственное число, женский род). 

Сказуемое: растёт (глагол, настоящее время, 3-е лицо, единственное число). 

Обстоятельства: 

По берегам рек (обстоятельство места, выражено существительным с предлогом). 

По (предлог) берегам (существительное, дательный падеж, множественное число). 

Определение: Лесных (прилагательное, множественное число, дательный падеж). 

По ручьям (обстоятельство места, выражено существительным с предлогом). 

По (предлог) 

ручьям (существительное, дательный падеж, множественное число). 



И старым канавам (обстоятельство места, выражено существительным с предлогом). 

И (союз) старым (определение, выражено прилагательным, множественное число, дательный падеж). 

канавам (существительное, дательный падеж, множественное число). 

Определение: зелёная (прилагательное, именительный падеж, единственное число, женский род). 

7. знает - 1 спряжение, настоящее время 

8. старым канавам 

9. 4 

10. 7 

 

Критерии оценки Контрольной работы по русскому языку 

5 класс Входная диагностика. 

Задание 1. Осложнённое списывание. 9 баллов 

Нужно учитывать только те ошибки, которые сделаны при вставке пропущенных букв, раскрытии 

скобок, восстановлении слитного и раздельного написания слов. 

 

1. Орфография. 

Нет ошибок – 4 балла 

1-2 ошибки – 3 балла 

3-4 ошибки – 2 балла 

5 ошибок – 1 балл 

6 и более – 0 баллов 

 

2. Пунктуация. 

нет ошибок – 3 балла 

1 ошибка – 2 балла 

2 ошибки – 1 балл 

3 и более ошибок – 0 баллов 

 

3. Правильность списывания текста -2 балла 

2 балла 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов и слов с измененным графическим 

обликом). 

ИЛИ 

Допущено не более трех описок и ошибок следующего характера: 

1) изменен графический облик слова (допущены перестановка, замена или пропуск буквы, не 

приводящие к орфографической или грамматической ошибке); 

2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно лишнее слово 

 

1 балл 

Допущено четыре–семь описок и ошибок  

 

0 баллов 

Допущено более семи описок и ошибок 

 

Задание 2. Смысловое чтение. Понимание содержания текста – 2 балла 

Оба номера неверных утверждений выписаны точно – 2 балла 

Один номер неверного утверждения выписан точно – 1 балл 

 

Задание 3. Лингвистический анализ текста.  

Определение значения слова – 1 балл 



Выписано слово, соответствующее данному значению 

Задание 4. Лингвистический анализ текста. - 2 балл. 

Верно подобран антоним к данному слову в контексте – 2 балла 

Подобран антоним вне контекста – 1 балл 

 

Задание 5. Фонетический анализ – 2 балла. 

Слово выписано точно, ошибок нет – 2 балла 

Слово выписано точно, но с орфографической ошибкой – 1 балл. 

Слово выписано неверно – 0 баллов. 

 

Задание 6.  

Морфемный разбор – 3 баллов. 

Верно выделены все 5 морфем – 3 балла 

Верно выделены 4 морфемы – 2 балла 

Верно выделены 3 морфемы – 1 балла 

Верно выделены 2 морфемы или ни одной – 0 баллов 

 

Морфологический анализ – 3 балла. 

Верно сделан разбор, все признаки указаны – 3 балла. 

3 ошибки – 2 балла 

4 ошибки – 1 балл 

5 и более ошибок – 0 баллов. 

 

Синтаксический разбор – 3 балла. 

Верно указаны все члены предложения, подчеркнуты все члены предложения, указаны все 

характеристики предложения  – 3 балла. 

2 ошибки – 2 балла 

3 ошибки – 1 балл 

4 и более ошибок – 0 баллов. 

 

Задание 7. Морфологический анализ – 3 балла. 

Верно выписан глагол – 1 балл 

Верно определено время – 1 балл 

Верно определено спряжение – 1 балл 

 

Задание 8. Морфологический анализ – 3 балла 

Верно выписано словосочетание с данными грамматическими характеристиками (рода, числа и 

падежа) – 3 балла 

 

Задание 9. Синтаксический анализ: сложное предложение – 1 балл 

Номер сложного предложения выписан верно – 1 балл 

 

Задание 10. Синтаксический анализ: простое осложненное  с однородными членами – 1 балл 

Номер предложения с однородными членами выписан верно. 

Перевод баллов в оценку (максимум – 35 баллов). 

 

32 - 35 баллов – «5» 

28 – 31 балла – «4» 

17 - 18 баллов – «3» 

0-17 баллов – «2» 

 


